

E.U. apoya Comunidad Democrática de Centro A.

Washington, enero 29 (UPI). Estados Unidos respaldó hoy resueltamente a la "Comunidad Democrática Centroamericana", formada por Costa Rica, El Salvador y Honduras, a la que calificó como uno de los primeros pasos para llevar a la práctica acciones de seguridad colectiva.

El Departamento de Estado anunció que Estados Unidos, Venezuela y Colombia acordaron apoyar el grupo formado hace 10 días en Costa Rica con el propósito de defender la democracia en América Central y actuar coordinadamente para resolver los problemas económicos y garantizar la seguridad de la región.

El vocero del Departamento de Estado, Alan Romberg, dijo que Washington, Caracas y Bogotá, respon-

dieron a la solicitud de ayuda hecha por el grupo y convinieron en "trabajar estrechamente con el mismo".

Agregó que los seis países "son parte de una sociedad de naciones americanas cada vez más amplia, que trata de defender sus valores y su seguridad, en un período de peligro creciente", en alusión a la violencia política en Centroamérica, que Washington atribuye a la inspiración cubana.

Romberg, sin embargo, no ofreció indicaciones sobre acciones concretas. Dijo que representantes de los seis países que ya se reunieron en Tegucigalpa y emitieron una declaración de objetivos comunes, "volverán a conferenciar en breve para elaborar propuestas específicas de acción".

Pasa a la página 13



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

ACEPTA FUERZAS DE PAZ. Jerusalén, Ene. 29 (AP). El primer ministro de Israel, Menachem Begin, seguido de 2 guardaespaldas, después de aprobar la participación de Europa en las Fuerzas de Paz del Sinaí, cuando las tropas israelíes se retiren el próximo abril.

Haig satisfecho de su misión en el Levante

Londres, enero 29 (UPI). El secretario de Estado, Alexander Haig, concluyó hoy su segunda misión exploratoria en el Levante, satisfecho con el progreso que ha logrado en las complejas negociaciones, pero inseguro de la posibilidad de que se logre un acuerdo, dijeron autoridades norteamericanas.

Los reporteros a bordo del avión de Haig fueron informados de que es prácticamente imposible concluir las conversaciones sobre autonomía palestina para el 25 de abril, fecha en que Israel debe abandonar la última porción del territorio ocupado en el Sinaí.

Un alto funcionario dijo que el secretario hizo dos viajes a Egipto y a Israel, en el término de dos semanas, porque temía que las estancadas negociaciones

disloquen la estructura del proceso de paz de Camp David.

Asimismo, existen crecientes sospechas entre Egipto e Israel sobre su mutua devoción al "Tratado de Paz" negociado en 1979 entre ambos países.

Haig mantiene el criterio de que algo se logró en el proceso de negociación y que las sospechas y la creciente guerra de palabras entre Jerusalén y El Cairo han sido silenciosas.

Ambos países, según el funcionario, dieron su aprobación al nombramiento de Richard Fairbanks, subsecretario de Estado para Asuntos del Congreso, como representante norteamericano en las consultas sobre autonomía palestina. Fairbanks acompañó a Haig en el viaje.

Furor causa la venta de armas a Nicaragua

Washington, enero 29 (UPI). Estados Unidos se disgustó tanto sobre la venta francesa de cohetes a Nicaragua, que canceló una reunión entre el presidente Reagan y un alto funcionario francés, según un funcionario norteamericano de defensa.

Francia concluyó en secreto, una venta de armas a Nicaragua por 15.8 millones en diciembre. No fue hecha pública hasta el 7 de enero, el día en que el ministro francés de Defensa, Charles Hernu, llegó a Washington, en una visita de dos días. Esa fue la reunión que se canceló, informó ayer el funcionario norteamericano.

Estados Unidos supo entonces que la venta incluía cohertera, pero no hizo pública esa información en ese momento. Informes desde París indican que

los cohetes se disparan desde el hombro y se usan contra blindados.

Protesta

El secretario de Defensa, Caspar Weinberger, protestó primero contra la venta de los cohetes franceses durante su reunión en el Pentágono con Hernu, pero el funcionario de defensa dijo que una queja más larga y detallada se entregó al ministro francés esa noche.

"Reaccionamos muy, muy fuertemente", dijo el funcionario norteamericano, quien no pudo ser identificado, según las condiciones en que dio esta información. "Esa venta no tenía sentido".

La explicación francesa a Estados Unidos de que esta venta alejaría al go-

Pasa a la página 45



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

DISUELVEN PARLAMENTO. Dublin, Irlanda, Ene. 29 (AP). El presidente Hillery, firma la disolución del Parlamento de Irlanda, después que el gobierno fue derrotado en un proyecto de presupuesto. A la derecha, el primer ministro, Garrett Fitzgerald, presentó su renuncia.

E.U. recomienda no ir a Oriente de Nicaragua

Washington, enero 29 (UPI). El Departamento de Estado formuló hoy una advertencia contra los viajes a la mitad oriental del territorio de Nicaragua, en virtud de que el gobierno izquierdista de Managua la declaró zona militar restringida.

"Estas restricciones de viaje a la costa oriental de Nicaragua se aplican a todos, norteamericanos, otros extranjeros y nicaragüenses", dijo el vocero Alan Romberg.

"El gobierno de Nicaragua no permitirá ningún viaje al departamento de Yelaya sin un permiso especial del Ministerio del Interior, y esos permisos son difíciles de obtener" agregó.

"Consecuentemente, la mitad atlántica de Nicaragua ahora está vedada por razones de seguridad", dijo Romberg.

El vocero no ofreció detalles de las razones por las cuales Nicaragua declaró esa región zona restringida por razones militares, pero dijo que se trataba de una de las medidas tomadas por el gobierno sandinista contra la población india de los miskistos, que habitan en la región.

"Además de restringir los viajes y declarar zona militar el área, el gobierno nicaragüense se apoderó recientemente de la principal radio independiente de la zona, expulsó a las órdenes religiosas de la región, y prohibió la circulación del diario 'La Prensa' en la costa oriental", dijo Romberg.

"También hemos percibido un nuevo éxodo de indios miskistos refugiados a Honduras. Hay asimismo

Pasa a la página 13

Breves Internacionales

Acusan a México de apoyar rebeldes

Ciudad de Guatemala, enero 29 (UPI). El candidato presidencial Gustavo Anzueto Vielman acusó a México de servir como base para guerrilleros izquierdistas que pretenden derrocar al régimen de Romeo Lucas García.

El candidato por el Partido Central Auténtico Nacionalista, opositor, de derecha moderada, dijo anoche por televisión que "el territorio mexicano se está usando para apoyo de las guerrillas".

México ha dicho que no ayuda a los guerrilleros y negó que los izquierdistas usen su territorio como base de operación, una denuncia que también han hecho los militares guatemaltecos.

Preven aumento de narcotráfico

Viena, enero 29 (AP). La existencia de enormes partidas de opio en el Sudeste de Asia y el Cercano Oriente causaron de seguro un aumento notable en la actividad contrabandista de heroína a Occidente este año, según estima un informe de la Organización de las Naciones Unidas, dada aquí hoy.

La Junta Internacional de Control de Narcóticos informó que el desasosiego político en el Sudeste de Asia y el Cercano Oriente, conjuntamente con cosechas excepcionalmente elevadas de amapolas, permiten predecir que el mercado internacional estará invadido por alrededor de 600 toneladas de opio puro durante 1982.

La cifra representa el triple de la producción estimada de opio de esas zonas del mundo el año pasado.

Haig vuelve a E.U., de su gira

Londres, enero 29 (Latin-Reuter). El secretario de Estado estadounidense Alexander Haig se dirigió hoy hacia su país tras informar a la primera ministra británica Margaret Thatcher del resultado de sus con-

Pasa a la página 45



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

DESOLACION. Uchiza, Perú, Ene. 29 (AP). Un hombre de esta localidad, muestra su casa rodeada por toneladas de barro que fueron arrastradas por la reciente inundación en la selva peruana, en la que perecieron más de seiscientos personas.

Duro ataque al divorcio hace Juan Pablo II

Ciudad del Vaticano, enero 29 (AP). El Papa Juan Pablo II, en uno de sus ataques más fuertes contra el divorcio, calificó el matrimonio como pacto "indisoluble".

Dijo que el amor significa más que "una atracción pasajera, una sensación erótica o impulso sexual".

Hablando hoy ante el "Tribunal de la Rota", el órgano vaticano que estudia las solicitudes de anulaciones matrimoniales,

Pasa a la página 45



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

EN LA CASA BLANCA. Washington, Ene. 29 (AP). El presidente Ronald Reagan, se reunió hoy, en la Casa Blanca, con Juan Antonio Samaranch, presidente del Comité Olímpico Internacional (centro), y Peter Ueberroth, miembro del Comité Organizador Olímpico de Los Angeles.